



Совместный выпуск редакции газеты «Боевая вахта» и Приморской епархии

Пост - дело святое и богоугодное

Братия и сестры, идёте Великий пост. Благоугодное и богоугодное дело встретило его в радость. На наших жителях, как правило, при одной мысли о посте бегут, по слову Спасителя, «сесть», поворачивая лица свои».

Это происходит оттого, что не все придают одинаковую важность посту в деле спасения нашей души. Насколько важен пост, видно уже из того, что он установлен самим Господом Богом. Первый пост был уже в раю. Господь заповедов Адаму: «От всякого дерева, еже есть в раю, съедо днеси; от древа же, еже разуметь доброе и лукавое, не съеси от него».

На сказанное видно, что Адам было заповедано воздержание, которое он не выполнил, и был изгнан из рая. Но праведники все постылись. Моисей сорок суток не ел хлеба и не пил воды. Давид изнурил душу своим постом. Даже Сам законодатель, Иисус Христос, постился сорок суток. Величайший из пророков Иоанн Предтеча, святые апостолы, преподобные и праведные по примеру Спасителя еще благодати пост, так как пост есть дело святое и богоугодное.

Пост есть воздержание, а воздержанный человек больше имеет усердия обращаться к Богу. Пост есть лучшее средство к очищению от грехов.

Святой Иоанн Лествичник говорит: «Пост есть истребление злых помыслов, источник чистой молитвы».

У нас теперь Великий пост, продолжающийся сорок дней. Что такое этот Великий пост? Он есть драгоценный дар нам Спасителя нашего, который Сам постился сорок дней и ночей, не ел и не пил, дар постниче драгоценный для всех, ищущих спасения, как умертвитель душевных страстей.

Словом и примером Своим Господь указал нам Своими последователям. С какой любовью, какими Божественными благодатными силами спускал Господь всем истинно постящимся! Он их просвещает, очищает, укрепляет в борьбе со страстями и с невидимыми врагами; научает всякой добродетели и возводит к совершенству, к нетлению и горнему блаженству.

Испытали и испытывают это на себе все истинно постящиеся. Постою молитвой есть верное оружие против дьявола и многострастной плоти.

Святой праведный Иоанн Крестогласный.

В период поста христианину следует пересмотреть свою жизнь со времени последней исповеди, осознать свои грехи и покаяться в них, простить всем обидящим нанесённые им обиды. Самим попросить прощения у тех, кого сами обидели, непосредственно перед причащением подойти на исповедь к священнику и уже тогда, приירившись с ближними и своей совестью, со страхом Божиим и благоговением причаститься Святых Христовых Таин.

Помните, что если человек подходит к причащению с нечистым сердцем, скрывая в нём зависть, обиду и другую душевную нечистоту, то причащение послужит ему не во спасение, но в суд и осуждение на вечные муки как оскорбившему святыню Тела и Крови Сына Божия.

Архипсепик Аверий (Ташев).



Внимание: фотоконкурс! «ХРАМ В СЕРДЦЕ МОЁМ»

Конкурс приурочен к 700-летию преподобного Сергия Радонежского и проводится медиахолдингом PrimaMedia при поддержке миссионерского и информационного отделов Владивостокской епархии. Авторы лучших снимков получат планшет Apple iPad mini, смартфон Sony Xperia или жесткий диск с памятью 1 ТБ.

По благословению митрополита Владивостокского и Приморского Вениамина в Приморье начались фотоконкурс «Храм в сердце моём». Для участия в нём необходимо загрузить собственную фотоработу на сайт PrimaMedia.ru. В приветствии, которое направил владыка Вениамин, говорится: «Призываю Божие благословение на труды участников фотоконкурса «Храм в сердце моём». Ваше творчество будет способствовать тому, чтобы примор-

цы глубже понимали православные духовные и культурные традиции. Желаю всем участникам крепости духа и благодарной помощи Божией, духовного и нравственного возрастания!»

Цель проекта - показать красоту и многообразие православных храмов Приморья. Ведь Русская Православная Церковь является не только оплотом православной веры, но и духовным стержнем нашего общества. А празднование 700-летнего юбилея преподобного Сергия Радонежского



станет важным событием 2014 года, знаковым для каждого верующего человека, - отмечают представители РИА PrimaMedia.

Победителей фотоконкурса «Храм в сердце моём» пользователи Интернета смогут выбрать путем онлайн-голосования. Имена авторов лучших снимков будут опубликованы на сайте РИА PrimaMedia.

Принять участие в составлении фотолоспелей может каждый желающий житель Приморья, достигший 18-летия. Для этого необходимо зарегистрироваться на сайте конкурса и загрузить собственную фотографию с изображением любой церкви, расположенной в Приморском крае. К участию допускаются снимки, сделанные внутри храма. Организаторы обещают победителям приятные и полезные призы.

Памяти выдающегося игумена земли русской

В зале заседаний Камчатского Духовного управления прошла межрегиональная научно-практическая конференция «Формирование духовно-нравственных качеств личности на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей». Она состоялась в рамках подготовки к предстоящему празднованию в 2014 году 700-летия со дня рождения преподобного Сергия Радонежского.

По благословению митрополита Владивостокского и Приморского Вениамина и по приглашению епископа Петропавловского и Камчатского Артемия Владивостокскую епархию на конференцию представлял епископ Искусский Иннокентий (Ерохин), иерарх епархии, кандидат исторических наук.

Владыка Иннокентий выступил с докладом «Включение духовно-нравственного компонента в современный образовательный процесс (на примере Приморского края)». Его пророчеством расказал об опыте епархии по созданию модуля основ православной культуры в средних школах в рамках нового предмета ОРКСБ и о деятельности кафедры педагогики и религиозного ДВФУ.

Конференция - совместный проект Министерства образования и науки Камчатского края, Петропавловской и Камчатской епархий и Камчатского института повышения квалификации педагогических кадров.

Пленарные доклады участников секций и круглые столы соседствовали с работой на обсуждении четырех основных направлений:

- Взаимодействие образовательных учреждений и семьи по развитию семейных ценностей;

- Духовно-нравственные ценности, культурное наследие и исторические традиции как фактор духовной безопасности России;

- Опыт взаимодействия Русской Православной Церкви, семьи и школы в духовно-нравственном воспитании детей и молодежи.

Наследие преподобного Сергия Радонежского: семивековой опыт духовно-нравственного воспитания на Руси.

Походные церкви для Тихоокеанского флота

На 33-м причале Владивостока совершены освящения походных храмов для морских тихоокеанцев. На священнодействии присутствовали экипажи кораблей, представители командования флота и общественности города. Ташество возглавил митрополит Владивостокский и Приморский Вениамин.

В краткой проповеди его высокопреосвященство сказал, что на военном корабле несободим храм - люди должны жить в верой и богоугодности вопреки делу. «Корабль имеет душу, а центром корабля должен быть храм, потому что основой всего является вера», - убежденно заявил митрополит Вениамин.

Походные церкви займут почетные места на флагманском корабле ТОФ гардейском ракетном крейсере «Варяг», в отдельной бригаде морской пехоты в Петропавловске-Камчатском и на атомоходе «Томск».

Ранее такие храмы получили экипажи двух атомных подводных крейсеров на Камчатке.

Ритуал освящения одного из них состоялся 6 января 2012 года в главной базе подводных сил Тихоокеанского флота - городе Владивосток: иконы были переданы на подводный ракетный крейсер «Челюскин». А ранее Камчатская епархия подарила походный воинский храм экипажу АПЛ «Святой Николай Чудотворец».

Пресс-служба Восточного военного округа.

Подарили тепло детям АКЦИИ МИЛОСЕРДИЯ

О них поведал протоиерей Игорь ТАТЬКО

дителям вопросы о том, в чём они нуждаются. И получили приближённо такую заявку: «Можно лампочки?», «Можно...», «А принтер цветной?», «Хорошо», «А можно понаглет?», «Наглетейте», - «Телевизор». Мы практически все заявки постарались выполнить: купили 4 телевизора для колонии несовершеннотлетних, три музыкальных центра.

Затем сотрудники «Адмирала» во главе с генеральным директором команды Александром Филиппенко, сотрудники и воспитанники гимназии отправились развозить подарки.

Самым сложным делом оказалось посещение колонии. Сотрудники команды «Адмирал», которые были с нами, даже не решились выйти на территорию, когда из окна кабинета начальника колонии увидели идущих строем детей-заключенных. Тяжело было видеть, что эти ребята ещё жить и жить, а они уже преступники. Там находится 96 человек, из них 80 с лишним - за особо тяжкие преступления, а им ещё и 18 лет. Есть воспитанники, которые совершили убийства, два человека убили своих матерей... То есть контингент тяжелейший.

Мы посетили храм, строящийся на территории колонии, мирный, уже даже куполочек есть.

Побывали в поселке Врангель, там когда-то мой приход был, я рассказывал Александру Николаевичу, как всё началось.

После этого мы поехали в Екатеринбург в детский дом-интернат для умственно отсталых детей. Это тоже было проблематично для женщин - сотрудниц «Адмирала», уже летиче, чем колония. У большинства детей органические поражения. Там мы оказались впервые.

А потом на пути реабилитационный центр «Дружба» для детей, оказавшихся в тяжелой жизненной ситуации, - это в Партизанске. Привезли компьютер, диалектор и прочие на сумму 68 000 рублей и подарки - мягкие игрушки, сладости. Когда уезжали, директор спросила: «Благодаря, а мы ничего не должны?»

«Вы о чём?» - спросил я.

«Вообще, нас замечают, когда выборы предстоят и, как правило, когда привозят какой-то подарок, его потом приходится отбавлять. Как минимум интервью давать в СМИ, благодарить официально».

«Нет, ничего вы нам не должны. В общем, она так и не поняла, что произошло, потому что мы не привезли и собой ни оператора телевидения, никаких корреспондентов с нами не было».

«Стали раздавать игрушки. Одна девочка маленькая, годика три, залезла на плечо моему и слезать никак не хотела».

«Игрушки, которые мы привезли, - это подарок каждому, каждому свой, а не общий для всех».

«Реабилитационный центр - не детский дом, это такое место, где временно проживают дети, родители которых лишаются родительских прав».

«С этими ребятами какое-то время психологи, воспитатели работают, а потом их распределяют по разным домам или приемным семьям».

«Через несколько дней уже без представителей команды «Адмирал», только со старшеслужащими гимназии поехали в наш подшефный детский реабилитационный центр «Искус надежды». Ответил подарком и я».

«Всем детям говорили, что игрушки и подарки, оборудование, которые мы привезли, - это не только от нас, здесь стоим. В акции приняло участие огромное количество людей, которые хотели передать им частичку своего тепла».

«Надеясь и на дальнейшее плодотворное сотрудничество с хоккейным клубом «Адмирал»».

Хабаровскую команду «Рыбария» возглавил секретарь Хабаровской епархии настоятель Свято-Иннокентьевского храма протоиерей Олег Хуртоский. У хабаровчан играли ещё один священнослужитель - иерей Андрей Дидур, клирик Успенского собора, а также прихожане и слушающие черквей».

В составе обеих команд выступили прославленные олимпийские чемпионы: Сергей Светлов - главный тренер хоккейного клуба «Адмирал» и Александр Могилянов - заслуженный мастер спорта, чемпион мира, трехкратный чемпион СССР, обладатель Кубка Стэнли (2000).

Встреча была жаркой, но без гру-

среди болельщиков проводились конкурсы: кричалки и викторины на знание Олимпиады в Сочи в 2014 г. Все участники получили памятные значки с символикой «Адмирала». А перед игрой оны болельщиков угостили солдатской кашей, приготовленной на настоящей полевой кухне, установленной рядом со спорткомплексом.

За хоккеистов болели дети, прибывшие из реабилитационного центра «Искус надежды», а также воспитанники православной гимназии в родном городе и учащиеся гимназии города Уничища.

После окончания матча болельщики смогли пообщаться с игроками «Адмирала» Рихардом Гонге и Константином Соколовым, сфотографироваться с ними и взять автографы.

Встреча подготовил Марлен ЕГОРОВ.

Боевая Вахта 22 марта 2014 г. СУББОТА СТР. 3

